
DST 4 

Exercice 1 : 

Effectuer les calculs suivants en soulignant à chaque 
étape, le calcul en cours. 

𝐴 = 3 × 5 − (12 − 5) 

= 𝟑 × 𝟓    −       𝟕 

=   𝟏𝟓       −       𝟕 

=               𝟖 

 

𝐵 = 5 + (3 − 5 × 6) 

=     𝟓 + (𝟑 −   𝟑𝟎) 

=     𝟓 + (− 𝟐𝟕) 

=     (− 𝟐𝟐) 

 

𝐶 = 4 × (2 − 3 × 9) 

=    𝟒 × (𝟐 −   𝟐𝟕) 

=    𝟒 × (−𝟐𝟓) 

=    (−𝟏𝟎𝟎) 

 

𝐷 = 9 × (−2 − 4 × 5) − 3 

=     𝟗 × (−𝟐 −    𝟐𝟎) − 𝟑 

=     𝟗 ×      (−𝟐𝟐)     − 𝟑 

=     (−𝟏𝟗𝟖)                − 𝟑 

=     (−𝟐𝟎𝟏) 

 

𝐸 =  −63 ÷ (2 − 3 × 7 + 5 × 2) 

=      −𝟔𝟑 ÷ (𝟐 −   𝟐𝟏   +  𝟏𝟎) 

=      −𝟔𝟑 ÷ (  −𝟏𝟗   +  𝟏𝟎) 

=      −𝟔𝟑 ÷           (  −𝟗  ) 

=               𝟕 

 

𝐹 = 48 ÷ (2 − 12 ÷ 4 − 7) − 4 

= 𝟒𝟖 ÷ (𝟐 − 𝟏𝟐 ÷ 𝟒 − 𝟕) − 𝟒 

= 𝟒𝟖 ÷ (𝟐 −       𝟑     − 𝟕) − 𝟒 

= 𝟒𝟖 ÷ (     −𝟏           − 𝟕) − 𝟒 

= 𝟒𝟖 ÷               (−𝟖)          − 𝟒 

=          (−𝟔)                          − 𝟒 

=                       (−𝟏𝟎) 
 

 

 

 

 

Exercice 2 : 

Calculer les expressions suivantes et donner l’écriture 
scientifique du résultat. 
 

 
 

=    
𝟐𝟒𝟎 × 𝟎, 𝟎𝟗

𝟎, 𝟐𝟒
×

𝟏𝟎−𝟏 × 𝟏𝟎𝟕

(𝟏𝟎𝟗)𝟑
 

 

=             𝟗𝟎        ×     
𝟏𝟎−𝟏+𝟕

𝟏𝟎𝟗×𝟑
 

 

=             𝟗𝟎        ×     
𝟏𝟎𝟔

𝟏𝟎𝟐𝟕
 

 

=             𝟗𝟎        ×     𝟏𝟎𝟔−𝟐𝟕 
 

=             𝟗𝟎        ×     𝟏𝟎−𝟐𝟏 
 

=      𝟗, 𝟎  ×  𝟏𝟎𝟏   ×     𝟏𝟎−𝟐𝟏 
 

=      𝟗, 𝟎  × 𝟏𝟎𝟏+(−𝟐𝟏) 
 

=      𝟗, 𝟎  × 𝟏𝟎−𝟐𝟎 

 

 
 

=    
𝟎, 𝟔 × 𝟒𝟗𝟎

𝟓, 𝟔
    ×    

𝟏𝟎−𝟓 × 𝟏𝟎𝟐

(𝟏𝟎−𝟔)𝟒
 

 

=        𝟓𝟐, 𝟓           ×     
𝟏𝟎−𝟓+𝟐

𝟏𝟎−𝟔×𝟒
 

 

=        𝟓𝟐, 𝟓           ×     
𝟏𝟎−𝟑

𝟏𝟎−𝟐𝟒
 

 

=        𝟓𝟐, 𝟓           ×     𝟏𝟎−𝟑−(−𝟐𝟒) 
 

=        𝟓𝟐, 𝟓           ×     𝟏𝟎−𝟑+𝟐𝟒 
 

=        𝟓𝟐, 𝟓           ×     𝟏𝟎𝟐𝟏 
 

=  𝟓, 𝟐𝟓 ×   𝟏𝟎𝟏   ×     𝟏𝟎𝟐𝟏 
 

=      𝟗, 𝟎  × 𝟏𝟎𝟏+𝟐𝟏 
 

=      𝟗, 𝟎  × 𝟏𝟎𝟐𝟐 



 

Exercice 3 : 

Calculer.     

 

𝐴 =
14

−5
+

11

30
 

 

=
−𝟏𝟒

𝟓
+

𝟏𝟏

𝟑𝟎
 

 

=
−𝟏𝟒 × 𝟔

𝟓 × 𝟔
+

𝟏𝟏

𝟑𝟎
 

 

=
−𝟖𝟒

𝟑𝟎
+

𝟏𝟏

𝟑𝟎
 

 

=
−𝟖𝟒 + 𝟏𝟏

𝟑𝟎
 

 

=
−𝟕𝟑

  𝟑𝟎
 

𝐵 =
18

7
−

12

3
 

 

=
𝟏𝟖 × 𝟑

𝟕 × 𝟑
−

𝟏𝟐 × 𝟕

𝟑 × 𝟕
 

 

=
𝟓𝟒

𝟐𝟏
−

𝟖𝟒

𝟐𝟏
 

 

=
𝟓𝟒 − 𝟖𝟒

𝟐𝟏
 

 

=
−𝟑𝟎

   𝟐𝟏
 

 

=
𝟑 × −𝟏𝟎

   𝟑 × 𝟕
 

 

=
−𝟏𝟎

   𝟕
 

 

𝐶 =
−36

21
×

14

24
 

 

=
−𝟔 × 𝟔

𝟕 × 𝟑
×

𝟕 × 𝟐

𝟔 × 𝟒
 

 

=
−𝟔 × 𝟔

𝟕 × 𝟑
×

𝟕 × 𝟐

𝟔 × 𝟒
 

 

=
−𝟔

𝟑
×

𝟐

𝟒
 

 

=
−𝟐 × 𝟑

𝟑
×

𝟐

𝟐 × 𝟐
 

 

=
−𝟐

  𝟐
 

 

=
−𝟏 × 𝟐

  𝟐 × 𝟏
 

 
= (−𝟏) 
 
 

𝐷 =
−22

15
÷

26

9
 

 

=
−𝟐𝟐

𝟏𝟓
×

𝟗

𝟐𝟔
 

 

=
−𝟏𝟏 × 𝟐

𝟓 × 𝟑
×

𝟑 × 𝟑

𝟐 × 𝟏𝟑
 

 

=
−𝟏𝟏 × 𝟐

𝟓 × 𝟑
×

𝟑 × 𝟑

𝟐 × 𝟏𝟑
 

 

=
−𝟏𝟏

𝟓
×

𝟑

𝟏𝟑
 

 

=
−𝟑𝟑

𝟔𝟓
 

 

 

             

𝑬 =
−𝟓

𝟖
+

𝟏

−𝟐
×

−𝟑

𝟐
 

 

=
−𝟓

𝟖
+

𝟏

𝟐
×

𝟑

𝟐
 

 

=
−𝟓

𝟖
+

𝟏 × 𝟑

𝟐 × 𝟐
 

 

=
−𝟓

𝟖
+

𝟑

𝟒
 

 

=
−𝟓

𝟖
+

𝟑 × 𝟐

𝟒 × 𝟐
 

 

=
−𝟓

𝟖
+

𝟔

𝟖
 

 

=
−𝟓 + 𝟔

𝟖
 

 

=
𝟏

𝟖
 

 
 
 
 

𝑭 =

𝟏
−𝟐 −

𝟑
𝟒

−𝟑
𝟏𝟏

 

 

=

−𝟏
𝟐 −

𝟑
𝟒

−𝟑
𝟏𝟏

 

 

=

−𝟏 × 𝟐
𝟐 × 𝟐 −

𝟑
𝟒

−𝟑
𝟏𝟏

 

 

=

−𝟐
   𝟒 −

𝟑
𝟒

−𝟑
𝟏𝟏

 

 

=

−𝟐 − 𝟑
   𝟒
−𝟑
𝟏𝟏

 

 

=

−𝟓
   𝟒
−𝟑
𝟏𝟏

 

 
 

=
−𝟓

𝟒
÷

−𝟑

𝟏𝟏
 

 

=
−𝟓

𝟒
×

𝟏𝟏

−𝟑
 

 

=
𝟓

𝟒
×

𝟏𝟏

𝟑
 

 

=
𝟓𝟓

𝟏𝟐
 

 
 
 
 

  



Exercice 4 : 

 

 

 

 

1. Le triangle BDC est rectangle en B  

d’après le théorème de Pythagore, on a :  

BC² + BD² = CD² 

7,5² + BD² = 7,5² 

56,25 + BD² = 72,25 

BD² = 72,25 – 56,25 

BD² = 16 

BD = √𝟏𝟔 

BD = 4 cm. 

 

 

2. Dans le triangle BFE,  

[BE] est le plus grand côté. 

BE² = 6,8² = 46,24 

FB² + FE² = 6² + 3,2² = 36 + 10,24 = 46,24 

Comme BE² = FB² + FE², d’après la réciproque du théorème de Pythagore,  

le triangle BFE est rectangle en F.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://mathsreibel.free.fr  



Nom :     Prénom :    Classe :           Calculatrice AUTORISEE. 

DST 4 

 

Exercice 5 : Amérique du Nord 2015 

 

 
 

Exercice 6 : Amérique du Nord – 9 Juin 2016 
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